

## WEBINAR ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

### «ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ/ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ»

Δευτέρα 18 Δεκεμβρίου, ώρα 19:00

**Συντονιστές:** Καθηγητής Γιάννης Τσιαούσης, Δ/ντής ΜΙΚ

Καθηγήτρια Στέλλα Γιακουμάκη, Δ/ντρια ΚΕΜΕ

#### Εισηγητές

Θανάσης Σφέτσος, Ερευνητής ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος»

«Από την κατανόηση της κλιματικής αλλαγής στις κλιματικά ανθεκτικές υποδομές υγείας»

Ιωάννα Τσιλιγιάννη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Ιατρική Σχολή, Παν/μιο Κρήτης

«Η επίδραση της κλιματικής αλλαγής στην υγεία του ανθρώπου»

Παναγιώτα Δημητροπούλου, Επίκουρη Καθηγήτρια, Τμήμα Ψυχολογίας, Παν/μιο Κρήτης

«Κλιματική αλλαγή και ευάλωτοι πληθυσμοί: Ψυχοσυναισθηματικές επιπτώσεις και ενίσχυση της ανθεκτικότητας σε παιδιά και εφήβους»

Ο δρ Αθανάσιος Σφέτσος είναι Διευθυντής Ερευνών (Α΄ Βαθμίδα) στο Εργαστήριο Περιβαλλοντικών Ερευνών στο ΕΚΕΦΕ *Δημόκριτος* με γνωστικό αντικείμενο «κλιματική αλλαγή και προστασία κρίσιμων υποδομών». (από τον Σεπτέμβριο 2021). Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα αφορούν, μεταξύ άλλων, στην κλιματική αλλαγή και θέματα διαχείρισης κρίσεων και προστασίας υποδομών ζωτικής σημασίας με έμφαση στην εκτίμηση επικινδυνότητας. Έχει συμμετάσχει στην συγγραφή πλέον των 230 δημοσιεύσεων σε περιοδικά και συνέδρια με το σύστημα κριτών με h-index 16 στο SCOPUS.

Η Ιωάννα Τσιλιγιάννη είναι Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Γενικής Ιατρικής και Δημόσιας Υγείας στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης, διευθύντρια της Κλινικής Κοινωνικής και Οικογενειακής Ιατρικής στην Ιατρική Σχολή και διευθύντρια του τομέα Δημόσιας Υγείας στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ηρακλείου. Στο εξωτερικό διετέλεσε πρόεδρος του International Primary Care Respiratory Group ενώ είναι μέλος αρκετών διεθνών φορέων. Ερευνητικές της προτάσεις έχουν χρηματοδοτηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και έχει δημοσιεύσει περί τα 180 άρθρα σε ξενόγλωσσα περιοδικά με σύστημα κριτών.

Η Παναγιώτα Δημητροπούλου πραγματοποίησε τη διδακτορική της διατριβή στο πεδίο της Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας στο Τμήμα Ψυχολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα εστιάζονται στη μελέτη της ψυχοκοινωνικής προσαρμογής και στη δημιουργία κινήτρων σε μαθητές με ή χωρίς δυσκολίες στη μάθηση ή/και ψυχοσυναισθηματικά προβλήματα, στα ακαδημαϊκά συναισθήματα που αναδύονται στη σχολική τάξη κατά την εκπαιδευτική πράξη, στο σχεδιασμό και την εφαρμογή ψυχοεκπαιδευτικών παρεμβάσεων για την προαγωγή της ψυχικής υγείας μαθητών με ή χωρίς δυσκολίες, στην παροχή υπηρεσιών ψυχικής υγείας με τη χρήση νέων τεχνολογιών και στις επιπτώσεις του ηλεκτρονικού εκφοβισμού.

**Για την παρακολούθηση του σεμιναρίου ο σύνδεσμος είναι:**

<https://uoc-gr.zoom.us/j/81945405602?pwd=NDVHWm1PQzAwN3BYMWVFSzRwTFIwUT09>